世界投资者周 | 警惕非法推荐基金套路



近年来,随着基金投资的普及,一些不法分子趁机通过违规手段牟取私利。这种行为既直接 损害了投资者的利益,也破坏了资本市场的正常秩序。

下面小融就列举几类典型的违规行为,为大家送上一份实用的"避坑指南"。

一、"高收益" 背后藏猫腻

末火锅店,小 A 正吃着饭,小 B 突然拍桌:"我上个月跟着张大师买基金,赚了 2 万!" 说着亮出手机里的收益截图。

小 A 最近攒了 5 万想理财,自己买基金还亏了钱,见状赶紧问能不能拉他进群。小 B 犹 豫后同意,当晚就把他拉进 "财富进阶营" 微信群。群里每天有人晒收益,"张大师" 偶 尔发言,听着很专业。

一周后,"张大师"推荐某基金,称预期年化 30%,名额有限。小A看着群里人纷纷投钱,也按链接下载某 APP,把 5 万全投了进去。

前三天,APP 显示收益每天涨,小 A 很开心。可第四天,APP 登不上了,提示 "系统维护"。 他去微信群问,却发现群已解散,小 B 也联系不上。

小 A 赶紧查该基金的相关材料,发现没在证监会备案; "APP 也没有正规运营公司。联系其他群成员才知,大家都是受害者。

后来他才明白,"张大师" 是骗子假扮的,小 B 是托,晒的收益截图是 PS 的,拉人进群能拿提成。

如今想起那次聚餐,小A只剩后悔:世上哪有 "稳赚不赔",高收益背后,藏着的是血本无归的猫腻。

小融有话说:

部分机构或个人未取得基金销售资质,却以 "稳赚不赔" "年化收益超 20%" 为噱头,通过微信朋友圈、短视频平台、线下讲座等渠道违规推介基金产品。更有甚者伪造基金公司公章、合同,诱导投资者转账至私人账户。此类行为是不合规 不合法的。投资者一旦轻信,极可能面临本金血本无归的风险。

大家在购买基金前,务必通过中国证监会官网查询销售机构是否具备合法资质,切勿相信"保本保收益""稳赚不赔"等虚假承诺。

二、"行情预测"的陷阱

自从 5 万元基金被骗后,小 A 总想着找机会把钱赚回来。这天在逛论坛的时候,小 A 看到一条评论"自从用了某某基金推荐神器,基金的收益率高了一倍。"

好奇心趋势下,小 A 去找了相关软件,并添加客服,询问相关信息。客服表示,该 app 是结合大数据和人工智能的顶尖软件,专家团队每天更新策略。只需要交 3000 元会员费,就能看到专家团队的行情预测提醒,还有"专家在线答疑"。借助高科技的手段帮助更精准的买卖基金。

想到之前自己瞎买基金亏了钱,小 A觉得"高科技"或许能帮上忙,咬牙交了会员费。可是用了以后才发现根本不准。他去找客服理论,对方却推脱说 "投资有风险,软件只是辅助",还劝他再交 1.5 万元升级 "至尊会员",说能享受更精准的服务。

小 A 才醒悟,所谓的 "金融专家""智能预测" 全是幌子,软件根本没有核心技术,不过是不法分子包装出来骗高额会员费的工具。

<u>小融有话说:</u>

部分不法分子无金融服务资质,却将荐基软件包装成"汇聚专家""预测走势""自动判买卖点"的"高科技"产品,通过弹窗、社交平台等诱导购买,收取高额费用;更有甚者伪造盈利截图、编造赚钱案例,掩盖软件无实际投研能力的真相。一旦相信这类宣传,投资者可能会面临投资损失、付费后软件失效或客服失联的风险。

大家选基金辅助工具前,务必通过证监会、证券业协会官网查机构资质,不信 "智能稳赚" "精准预测" 等虚假宣传,对预付高额费用的荐基软件保持警惕,避免踩坑。

最后小融要再次提醒大家: 在基金投资时我们要提高防范意识,警惕被违规推介行为诱导。 投资有风险,投资须谨慎。